
Teamleistung 

optimieren

In nur ein bis drei Tagen 
zum erfolgreichen Team

Missverständnisse vermeiden

Kommunikation verbessern

Zuverlässigkeit erhöhen

zielorientiert arbeiten

Fehler reduzieren

Qualität steigern

Kosten senken



Untenstehende Grafik zeigt, dass die Leistung eines 

Teams abhängig von Mitarbeiterzahl, Ressourcen oder der 

Anzahl Projekte gar nicht so einfach berechenbar ist. 

Die Annahme, die Leistung ließe sich durch mehr Mitar-

beiter oder mehr Ressourcen steigern, trifft nur unter spe-

ziellen Bedingungen zu. Häufig ist es sogar umgekehrt, 

trotz Bereitstellung zusätzlicher (teurer) Ressourcen 

sinkt die Leistung des Teams.

Das liegt unter ande-

rem daran, dass jedes 

Team einen bestimm-

ten Arbeitsrhythmus 

hat, wo das Team 

optimal arbeitet.

Versucht man diesen 

Rhythmus durch 

äußere Einflüsse (z.B. 

mehr Ressourcen) zu 

ändern, so gerät das 

Team aus dem Takt.

Die Folge: Die Arbeit 

wird schwerer, es 

passieren Fehler, die 

Qualität sinkt und die 

Ergebnisse werden 

schlechter.

Die Teamleistung würde dann deutlich zurückgehen.

Lassen Sie es nicht so weit kommen!

Teamleistung erhöhen – Kosten reduzieren

Nahezu jedes Team hat 
erhebliches Potenzial nach oben

Die Lösung

In wenigen Tagen 
ein ganz neues Team

Jedes Team ist anders. Jedes Team hat andere Strukturen, 
andere Aufgaben und ist anders zusammengesetzt.

Gemeinsam ist den meisten Teams allerdings, dass sie 
mehr Leistung bringen könnten, ohne dass der Einzelne 
mehr leisten müsste.

Ein Team, das zu 70% leistungsfähig ist, gehört schon zu 
den besonders guten Teams, viele Teams haben niedrigere 
Leistungsquoten, oft nur 50%, manchmal noch weniger.

Die Kosten für das Team sind aber so hoch, als würde es 
100% Leistung erbringen. Mit anderen Worten, es geht 
viel Geld verloren.

Diese schlechte Leistung liegt meist kaum oder nur zu ei-
nem kleinen Anteil an den Mitarbeitern im Team.

Verantwortlich für das schlechte Ergebnis ist die Struktur 
und das Profil des Teams sowie die meist nicht optimale 
Kommunikation und Ablauforganisation im Team. 

Oft haben sich Inhalt oder Umfang der Aufgaben eines 
Teams verändert, die Strukturen aber wurden nicht ange-
passt. Gerade schnell wachsende Unternehmen blockieren 
sich selbst, weil sie alte Strukturen beibehalten. 

Das Optimum finden:
weniger ist mehr!

Wir haben in über 25 Jahren viele hundert Teams ken-
nen gelernt. Bei der Aufgabe, diese Teams zu optimieren 
und zu höheren Leistungen zu bringen, konnten wir wich-
tige Erkenntnisse gewinnen. 
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Nutzen Sie unsere langjährige Erfahrung, um aus der 
Vielfalt an Einflüssen das Optimum für Ihr Team zu fin-
den. Wir machen Ihr Team deutlich leistungsfähiger, 
indem wir Ihnen die notwendigen Veränderungen kon-
kret und detailliert nennen und  unterstützende Maßnah-
men durchführen.

Es geht dabei keineswegs um ein Monate dauerndes Pro-
jekt. Durch die umfangreiche Kenntnis vieler Team-
Konstellationen benötigen wir nur sehr wenig Zeit (rund 
einen Tag), um das Profil des Teams zu ermitteln. Dem-
entsprechend sind auch die erforderlichen Maßnahmen 
schnell definiert und oftmals schon einen Tag später ha-
ben Sie ein neu aufgestelltes und leistungsfähigeres 
Team. 

Die Teammitglieder sind motivierter und verstehen die 
inneren Strukturen besser, was Reibungsverluste und Feh-
ler reduziert. Und jedes Teammitglied kann sich entspre-
chend seiner Fähigkeiten viel besser einbringen. 
Dies schafft mehr Zufriedenheit und höhere Qualität.



Anders sehen 
anders begreifen
anders arbeiten

Einfach mehr Erfolg

3
-0

6
 C

Schnelle und zuverlässige
Ergebnisse
Wir sind seit über 25 Jahren spezialisiert darauf, Teams wei-
terzuentwickeln und die Teamarbeit zu optimieren, dabei insbe-
sondere die Rollen und Aufgaben der Teammitglieder klar aus-
zugestalten, damit jeder seine ganz individuellen Fähigkeiten 
ins Team einbringen kann. Dazu haben wir sehr spezielle und 
überaus wirksame Werkzeuge und Methoden entwickelt, um ge-
zielt die Ursachen von Teamproblemen zu finden und geeig-
nete Lösungen zu bieten. 

Wir gehören nicht zu den Unternehmensberatern, die lange über 
etwas reden, aber wenig tun. Wir erzählen Ihnen auch nicht, 
dass man alles lange vorbereiten oder erst aufwändig analysie-
ren müsse. 

Die Knackpunkte eines kleinen Teams und die Ursachen der 
Probleme klären wir in einem einzigen Tag bei Ihnen vor Ort: 
Wir sprechen mit den Teammitgliedern, besichtigen kurz den Ar-
beitsplatz, die Mitarbeiter füllen zudem einen Fragebogen aus 
und bereits am nächsten Tag können wir Ihnen in einem Resü-
mee-Gespräch die Ursachen für Probleme im Team aufzeigen. 
In einem ausführlichen schriftlichen Bericht benennen wir au-
ßerdem die “Bremsen” sowie eventuelle Defizite in der Team-
struktur. Zusätzlich schlagen wir Ihnen mindestens drei konkre-
te Veränderungen vor, um die Leistung des Teams unmittelbar 
und deutlich zu steigern, nicht in einem Jahr, sondern schon in 
wenigen Tagen – wenn Sie das wollen.

Danach können wir gerne punktuell und situativ weitere Verbes-
serungsmaßnahmen durchführen. Nichts zieht sich über Wochen 
oder gar Jahre hin. Die meisten unserer Maßnahmen sind in 
ein bis zwei Tagen abgeschlossen und die Erfolge unmittel-
bar sichtbar.

Sie gehen bei uns kein Risiko ein, Sie erteilen uns keinen lang-
fristigen teuren Auftrag mit ungewissem Ausgang, der am Ende 
mehr Zeit und Geld kostet als je geplant war. Wir sind bei Ihnen 
nur genau so lange tätig, wie Sie sicher sind, von unseren Lei-
stungen profitieren zu können. 

Wenn Ihnen die erzielten Erfolge genügen, buchen Sie uns ein-
fach nicht mehr. Kein Risiko, kein “rausgeworfenes” Geld, 
kein langwieriger Frust. Einfach nur Erfolg.

Problemklärung in einem einzigen Tag

Weitere Maßnahmen

Fordern Sie per Email 
weitere Infos an:

D - 79346 Endingen
Krummackerstraße 32

Fon 07642 922020
Fax 07642 9174680

Email: info@scherer.team
www.scherer.team

Mitgliedschaft in Verbänden:

Bundesverband Mediation 
in Wirtschaft u. Arbeitswelt e.V.

Berufsverband für Trainer, 
Berater und Coaches

Bundesverband Mediation e.V.

Teamentwicklung • Konfliktlösung • Mediation • Coaching • Seminare • Beratung

Wir machen Ihr Team fit. 
Garantiert.

Optimale Zusammenarbeit im Team für weniger Pannen
Weniger Missverständnisse für höhere Qualität
Bessere Kommunikation für zufriedenere Kunden
Motiviertere Mitarbeiter für hervorragende Erfolge


